

## Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Της με αριθ. 7/ 2019 Συνεδρίαση της  
Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης Δήμου Βέροιας

Σήμερα στην Βέροια στις 20-08-2019, ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00, συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης του Δήμου, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 08-08-2019 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου, που δημοσιεύτηκε και επιδόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 76 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, όπως ορίζει το αρθ. 76 του Ν. 3852/2010 και σε σύνολο 25 μελών βρέθηκαν παρόντα 07 μέλη.

Παρόντες		Απόντες	
1	Αθανάσιος Σιδηρόπουλος αναπληρωτής του Δημάρχου	1	Κωνσταντίνος Κύρτσης
		2	Μιλτιάδης Κοϊμτζής
2	Μιχαήλ Ελευθεριάδης αναπληρωτής της Αναστασίας Λαζαρίδου	3	Αντώνιος Τολιόπουλος
		4	Βασίλειος Λυκοστράτης
3	Ελένη Ατσάλου	5	Μαρία Καμπράνη
4	Βηθλεέμ Μαυροματίδου	6	Κωνσταντίνος Τοπαλίδης
5	Μιλτιάδης Νικολαΐδης	7	Ζήσης Πατσίκας
6	Χαράλαμπος Καπουρτίδης	8	Όλγα Χολέβα
7	Μιχαήλ Ευσταθιάδης	9	Ιωάννης Τσανακτσίδης
		10	Καλλιόπη Παπαοικονόμου
		11	Παναγιώτης Φουρνιάδης
		12	Αθηνά Πλιάτσικα - Τσιπουρίδου
		13	Κωνσταντίνος Ιωαννίδης
		14	Ιωάννης Καπανίδης
		15	Μαγδαληνή Τουπεκτοσή
		16	Χάρης Ντίνας
		17	Ιωάννης Γαλίκας
		18	Ευαγγελία Κίζη

Αριθμός Απόφασης :

### Π ε ρ ί λ η ψ η

Πρακτικό συζήτησης επί του μοναδικού θέματος: Διατύπωση απόψεων επί του κανονισμού χρήσης και λειτουργίας του αυτοματοποιημένου συστήματος κοινοχρήστων ποδηλάτων Δήμου Βέροιας

Παρόντες στη συνεδρίαση ήταν οι Δημοτικοί σύμβουλοι Θεόφιλος Κορωνάς, Γεώργιος Σοφιανίδης, Θεόδωρος Τέτος, Γεώργιος Ορφανίδης, Στέργιος Διαμάντης και η υπάλληλος Μαρούλα Γεωργιάδου, Προϊστάμενος Διεύθυνσης του τμήματος Προγραμματισμού-Οργάνωσης-Πληροφορικής του Δήμου Βέροιας.

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στην υπάλληλο Μ.Γεωργιάδου, η οποία αναφέρθηκε αναλυτικά στο Σχέδιο Κανονισμού Χρήσης και Λειτουργίας του Αυτοματοποιημένου Συστήματος Κοινόχρηστων Ποδηλάτων Δήμου Βέροιας.

**Πρόεδρος:** Υπάρχουν ερωτήσεις;

**Ε.Ατσάλου:** Αναφέρεται στην εισήγηση σας ότι η χρήση των ποδηλάτων θα γίνεται εντός της περιοχής της Βέροιας, δηλαδή;

**Μ.Γεωργιάδου:** Εντός της Βέροιας.

**Γ.Ορφανίδης:** Εγώ ξέρω ότι έχω 15 χρόνια που κυκλοφορώ με ποδήλατο, όλοι λένε είσαι ο καλύτερος, άλλα κανείς δεν ακολουθεί.

**Πρόεδρος:** Ευχόμαστε να ακολουθήσουν το παράδειγμα σας.

**Ε.Ατσάλου:** Σύμφωνα με το άρθρο 10 απαγορεύεται ο δανεισμός του ποδηλάτου, αν κάποιος δανείσει το ποδήλατο του;

**Μ.Γεωργιάδου:** Ο κάτοχος της κάρτας είναι υπεύθυνος για ότι συμβεί. Τα κοινόχρηστα ποδήλατα θα λαμβάνονται από ένα από τους τέσσερις σταθμούς (Πλατεία Κόρακα, Πλατεία Ωρολογίου, Πλατεία Ελιάς και Πλατεία Αγ. Αναργύρων) και θα αφήνονται σε έναν από τους παραπάνω σταθμούς και όχι σε θέση παρκινγκ στο σπίτι.

**Μ.Ελευθεριάδης:** Δηλαδή τα ποδήλατα θα βρίσκονται πάντα σε μια θέση από έναν από τους παραπάνω σταθμούς.

**Μ.Γεωργιάδου:** Αυτό θα θέλαμε και αυτό υποστηρίζει το σύστημα σύμφωνα και με τον κανονισμό χρήσης και λειτουργίας κοινόχρηστων ποδηλάτων. Για αυτό και τα ποδήλατα θα έχουν αλουμινένιο σκελετό, ειδικό αντικλεπτικό και αντιβανδαλιστικό σχεδιασμό, που φέρει ειδικό αριθμό «ταυτοποίησης».

**Ε.Ατσάλου:** Η λειτουργία και διαχείριση του συστήματος κοινόχρηστων ποδηλάτων (άρθρο 17) θα πραγματοποιηθεί στο όνομα του Δήμου Βέροιας μέσω αναδόχου διαχειριστή. Ο διαχειριστής θα είναι από την τοπική κοινωνία;

**Μ.Γεωργιάδου:** Αυτό δεν μπορούμε να το γνωρίζουμε.

**Θ.Τέτος:** Ποιος θα είναι υπεύθυνος σε περίπτωση που ο ποδηλάτης προκαλέσει κάποιο ατύχημα;

**Μ.Γεωργιάδου:** Εμείς σήμερα περνάμε τον κανονισμό χρήσης και λειτουργίας του αυτοματοποιημένου συστήματος κοινόχρηστων ποδηλάτων του Δήμου Βέροιας, αυτό έχει σχέση με τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.

**Θ.Κορωνά:** Απαιτείται άδεια χρήσης ποδηλάτου;

**Μ.Ελευθεριάδης:** Από ότι γνωρίζω για την χρήση ποδηλάτου δεν απαιτείται άδεια και κράνος, δεν μπορεί να σε γράψει η τροχαία σύμφωνα με την νομοθεσία.

**Πρόεδρος:** Είναι για την ασφάλεια του ποδηλάτη το κράνος.

**Β.Μαυροματίδου:** Σύμφωνα με την εισήγηση θα υπάρχουν 28 ποδήλατα και 4 σταθμοί. Μήπως να αυξήσουμε το ωράριο χρήσης και λειτουργίας των κοινόχρηστων ποδηλάτων για την περίπτωση που είναι 11μμ και δεν υπάρχουν άδειες θέσεις στον σταθμό της Πλατείας Ωρολογίου να μπορεί ο χρήστης να το αφήσει σε κάποιο άλλο σταθμό.

**Μ.Γεωργιάδου:** Σημειώνεται ως πρόταση.

**Πρόεδρος:** Υπάρχουν άλλες προτάσεις;

**Β.Μαυροματίδου:** Ο Δήμος Βέροιας πρόκειται να τοποθετήσει και κοινόχρηστα πατίνια;

**Μ.Γεωργιάδου:** Η δράση είναι πιλοτική και σύμφωνα με την Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (Β.Α.Α.). Αν η δράση έχει ανταπόκριση τότε μέσα από άλλες χρηματοδοτήσεις μπορούμε να έχουμε και ηλεκτρικά ποδήλατα ή πατίνια.

**Πρόεδρος:** Υπάρχουν άλλες προτάσεις; Όχι.

Περαιώθει η συζήτηση του θέματος και η σημερινή μας συνεδρίαση.

Ακριβές Απόσπασμα

Βέροια 21-08-2019

Ο Δήμαρχος

Κωνσταντίνος Βαργιαζίδης